

语录

“中越是山水相连的友好邻邦。习近平总书记同阮富仲总书记经常沟通，有力推动双边关系发展。中方愿同越方加强各层级交往，深化各领域务实合作，既造福两国人民，也有利于维护地区和平稳定、促进共同发展繁荣。”

——国务院总理李克强9月19日下午在中南海紫光阁应约同越南总理范明政通电话。

(新华社)

头条

东博会闭幕 签约总投资额增37%

据新华社电 第19届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会19日在广西南宁落下帷幕。中国—东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖在闭幕新闻发布会上表示，本届东博会共签订国际、国内合作项目267个，总投资额超4000亿元，较上届增长37%。

韦朝晖介绍，本届东博会举办88场线上线下经贸活动，共促成3500多对贸易配对和项目撮合，其中1000多

对通过“云上东博会”达成。项目主要集中在金属新材料、大健康和文旅体育、绿色化工新材料、机械装备制造等6大产业，10亿元以上项目是上届的2.6倍，50亿元以上项目比上届增长57%，100亿元以上项目与上届相比实现了零的突破。

本届东博会展览总面积10.2万平方米，实体展位总数5400个，共有40个国家1653家企业参展，比上届增长

10%，展馆日均人流量2.56万人，比去年增长19.2%。框架下共举办21个高层论坛。启动或落地中国—东盟传媒港、中国—东盟统计学院、中国—东盟技术转移联盟等一批合作机制和机构。

韦朝晖介绍，第20届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会初步定于2023年9月16至19日举办，杭州市将担任第20届东博会中国“魅力之城”。

焦点

高速翻车事故 贵阳3名干部被处理

据新华社电 据贵州省人民政府新闻办公室9月19日通报，贵阳市三名干部因三荔高速客车侧翻事故被组织处理。贵阳市云岩区委书记朱刚，云岩区委常委、区委统战部部长、区隔离转运工作专班组长宋成强，贵阳市公安局云岩分局党委副书记、政委肖凌云被停职检查。

贵州省有关负责人表示，在国家有关部门指导下，当地正在对事故进行深入调查，对相关责任人将坚决依法依规严肃追责问责，绝不姑息。有关调查处理结果将及时向社会公布。

据此前消息，9月18日凌晨，贵州省黔南布依族苗族自治州三(都)荔(波)

高速(贵阳往荔波方向)发生一起客车侧翻事故。事发时，车上载有47人。截至目前，事故造成27人不幸遇难，20名伤者被就近送往医院救治。经认定，事故车辆为贵阳市涉疫人员隔离转运车辆。目前，伤者救治及遇难人员善后工作正在进行，事故原因正在调查中。

环境

多部门联合印发方案 保护修复长江母亲河

据新华社电 生态环境部等17个部门和单位近日联合印发《深入打好长江保护修复攻坚战行动方案》，要求到2025年年底，长江流域总体水质保持优良，干流水质保持Ⅱ类，饮用水安全保障水平持续提升，重要河湖生态用水得到有效保障，水生态质量明显提升。

生态环境部水生态环境司有关负责人19日介绍，2018年，《长江保护修复攻坚战行动计划》印发实施。经过3年攻坚，长江生态环境发生了转折性变化，阶段性目标任务圆满完成。尽管长江环境质量改善明显，但部分地区环境基础设施欠账较多。同时，一些地方湿地萎缩，水生态系统失衡，重点湖泊蓝藻水华居高不下，水生态保护与修复亟须突破。总体看，长江保护修复面临的形势依然复杂，任务依然艰巨。

法治

原中国铁路总公司 党组书记、总经理盛光祖 严重违纪违法被开除党籍

据新华社电 日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，盛光祖理想信念丧失，政治意识淡漠，对抗组织审查，热衷迷信活动；违反中央八项规定精神，违规接受宴请、旅游等活动安排，收受可能影响公正执行公务的礼品；在干部选拔任用工作中为他人谋取利益；对亲属失管失教，纵容、默许亲属倚仗其职务影响谋取私利；将公权力当作攫取私利的工具，“靠海关吃海关”“靠铁路吃铁路”，用人腐败和用权腐败交织，利用职务便利为他人在企业经营、项目承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

盛光祖严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予盛光祖开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

图像

故宫 消防演练

9月19日，北京市文物古建筑消防救援综合实战演练在故宫博物院举行。实战演练旨在检验灭火救援应急处置预案的科学性和可行性，做好文物古建筑灾害事故救援准备工作，提升对文物古建筑火灾防控和灭火救援的实战能力。

新华社发



教育

高校为家庭经济困难新生设立入学“绿色通道”

据新华社电 记者9月19日从教育部了解到，为做好2022年秋季学期高校学生资助工作，教育部日前印发通知，要求各地各高校全面畅通新生入学“绿色通道”，确保每一名家庭经济困难学生都能顺利入学、安心就学。

教育部指出，今年以来，受新冠肺炎疫情多点散发和汛情旱情叠加等影响，部分家庭遭遇生活困难。各高校要强化组织领导和部门配合，精心做好家庭经济困难新生入学工作方案，

在新生报到现场设立“绿色通道”专区，简化报到手续、提高办事效率、保护学生隐私，确保提出申请且符合条件的家庭经济困难新生都能通过“绿色通道”顺利入学。要根据实际对存在特殊困难的学生发放困难补助和必要生活用品，确保他们入学后能够安心就学。

教育部要求，各高校要扎实做好家庭经济困难学生认定工作，全面摸排受新冠肺炎疫情和汛情旱情等影响

的学生情况，掌握学生家庭变化情况，及时将符合条件的学生纳入资助范围，确保家庭经济困难学生应助尽助。各地各高校要会同国家助学贷款经办银行有效落实国家助学贷款政策，加强贷款及其使用范围审查，合理确定学生贷款额度，切实满足学生实际需求，引导学生勤俭节约、努力向学。要做好2022年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作，缓解家庭经济困难学生经济压力。